Haromszogek szerkesztése

1.Haromszog szerkesztése harom oldalbdl

Feladat:

Szerkessz haromszoéget, ha harom oldala:
a=3cm

b=4 cm

c=5cm

7z

Mérd meg a haromszog szogeit! Jelold az A csticsnal 1év6 szoget a-val, a B csticsnal 1évo szoget B-
val, a C csticsnal lévd szoget y-val.

(Ugye tudod, hogy az a oldallal szemben A cstcs, b oldallal szemben B stb. van!)

ird ide mérésed eredményeit!

Milyen tipusu szog?

0=............. (homoru, hegyes, derék, tompa)
B=.ovrrene. (homord, hegyes, derék, tompa)
Voo, (homord, hegyes, derék, tompa)
Mennyi a haromszog szégeinek 6sszege? ird ide a valaszt!....................

Végezd el itt a szerkesztést kétszer!
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2.Haromszog szerkesztése két oldalbdl és a nagyobb oldallal szemkozt [év6 szoghbdl

Feladat:

Szerkessz haromszoéget, ha
c=3cm

a=5cm

A csuicsnal l1évé a szég 90 fokos!

Lépések:

1.Felveszel egy 3 cm-es szakaszt.

2.Egyik végpontjat A-val jelélod.

3.Az A pontba a szakasz egyenesére merdlegest szerkesztesz, igy megkapod a-t.

4.5 cm-es sugaru kérivvel metszed az elébbi merélegest ugy, hogy a kériv ké6zéppontja a 3 cm-es
szakasz A-tdl kiilonb6z6 végpontja legyen.

5.A metszéspontot dsszekotdd a 3 cm-es szakasz két végpontjdval.

Mérd meg a haromszég szogeit! Jelold az A csticsnal 1évo szoget a-val, a B csucsnal 1évo szoget B-
val, a C csuicsnal lévd szoget y-val.

(Ugye tudod, hogy az a oldallal szemben A csucs, b oldallal szemben B stb. van!)

ird ide mérésed eredményeit!
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Milyen tipusu sz6g?

(o S (homoru, hegyes, derék, tompa)

B=.ovrrne. (homord, hegyes, derék, tompa)

Voo (homord, hegyes, derék, tompa)

Mennyi a haromszog szogeinek dsszege? ird ide a valaszt!................

Végezd el itt a szerkesztést kétszer!
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3.Haromszog szerkesztése két oldalbdl és az altaluk kdzbe zart szogbdl

Feladat:

Szerkessz haromszoéget, ha oldalai:

b=5cm

c=4 cm

a=45 fok!

(Ugye tudod, hogy az a oldallal szemben A csucs, b oldallal szemben B stb. van!)

Lépések:

1.Felveszel egy 4 cm-es szakaszt. (ez lesz a c oldal)

2.A szakasz egyik végpontja A, a mdsik B.

3.A csucsba szerkesztesz egy 45 fokos széget.

4.A c-t6l k616nb6z6 szégszarra A-bdl felméred az 5 cm-t.

5.A kapott metszéspontot 6sszekotod B-vel.

Mérd meg a haromszoég szogeit! Jelold az A csticsnal 1évo szoget a-val, a B csucsnal 1évo szoget B-

7 s

val, a C csuicsnal lévd szoget y-val.

ird ide mérésed eredményeit!
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Milyen tipusu sz6g?

0=............. (homoru, hegyes, derék, tompa)

B=.ovrrne. (homord, hegyes, derék, tompa)

V=.cceeeeno.... (hOomord, hegyes, derék, tompa)

Mennyi a haromszog szoégeinek dsszege? ird ide a valaszt!................

Végezd el itt a szerkesztést kétszer!



Haromszogek szerkesztése _

4.Haromszog szerkesztése egy oldalbdl és az oldalon fekvé két sz6gb6l

Feladat:
Szerkessz haromszoget, ha egyik oldala 8 cm, az oldalon fekvé sz6g pedig 30 ill. 60 fokos!
Lépések:

1.Felveszel egy 8 cm-es szakaszt. Legyen az egyik végpontja A, a mdsik B.
2.A pontba 60 fokod sz6get szerkesztesz.
3.B pontba az A irdnydba 30 fokos széget szerkesztesz!

(Ugye emlékszel, hogyan szerkesztettél 60 és 30 fokos szogeket!

1.Huzz egy A kezdépontu félegyenest.

2.Végy kérzényildsba 4 cm-t, majd mérd fel a félegyenesre A pontbdl. Legyen a kapott pont B.

3.Ugyanazzal a kérzényildssal huzd tovabb azt a kérivet, amellyel a B pontot megkaptad.

4.Ugyanazzal a kérzényildssal (4 cm) hizz kérivet B kériil tgy, hogy az el6z6 kérivet metssze. Legyen ez a pont C.
5.Késd 6ssze a B-t a C-vel, majd A-t is a C-vel.

6.Felezd el az A csticsndl Iévé sz6get a szbgfelezés eljdrdsdval.

Az egyenl6 oldali haromszog minden szége 60 fokos, igy egyben ezzel ezt ism tudjuk szerkeszteni!)

Mérd meg a haromszog szogeit! Jelold az A cstucsnal 1évo szoget a-val, a B csticsnal 1évo szoget B-
val, a C csticsnal 1évéd széget y-val.

ird ide mérésed eredményeit!
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Milyen tipusu sz6g?

0=............. (homoru, hegyes, derék, tompa)
B=.ovrrene. (homord, hegyes, derék, tompa)
Voo (homord, hegyes, derék, tompa)

Mennyi a haromszog szoégeinek dsszege? ird ide a valaszt!................

Végezd el itt a szerkesztést kétszer!
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Vidlaszolj a kérdésekre!

Milyen haromszéget kaptal az

Lo e (derékszog(i, tompaszogl, egyenld szaru, egyenlé oldalu, hegyesszogti)
2t esn s (derékszog(i, tompaszogli, egyenl6 szaru, egyenld oldald, hegyesszogli)
Bt e (derékszog(, tompaszogl, egyenl6 szaru, egyenlé oldalu, hegyesszogti)
L U (derékszo6g(, tompaszogli, egyenld szaru, egyenl6 oldalu, hegyesszégti)

feladatban?

Mekkora volt a haromszog szégeinek 6sszege az

Egészitsd ki a mondatokat:

A haromszog barmely két oldalanak dsszege .........c..c...... harmadik oldaldnak hosszanal, ezt
haromszog ........cccceeeereersnenns torvényének is modjuk.

A haromszog belsé szogeinek 6sszege ....... fok.

Ha egy haromszog két szége 100 ill. 40 fokos, akkor a harmadik szoge ........ fok.

A haromszog magassaga a haromszog egyik ................... a vele szemben lévé oldallal 6sszek6t6
.................. hossza.

A haromszog magassaga gy ......ceeeeeeerraes , MAgassagvonala egy .......cceceecereveeceerannne

A haromszog magassagvonala .........ccccceveerveeceercnnenns a hozza tartozo oldalra.

A haromszog stilyvonala a haromszog egyik ........ccceee.... a vele szemben lévé oldal .................

pontjaval 6sszekoto egyenes.

Egy haromszognek .............. magassagvonala és k6zépvonala van.



Rajzolj ide egy hegyesszogii haromszoget!
Rajzold be a haromszog

a. magassagvonalait

b. sulyvonalait

c. szogfelezGit

Mit veszel észre? Hogyan talalkozik ez a harom vonal az a, b, c esetben.

Mérd meg a haromszég mindharom szégét!
Mérd meg a haromszég mindharom kiilsé szogét!
Mi igaz a haromszo6g egy-egy kiilsé szogére? (Egészitsd ki a mondatot!)

A hdromszdg kiilsé szége egyenlé a........................ mellette fekvd két ........

Haromszogek szerkesztése _

........... szdg Osszegével.



